Тема: Общая и предельная полезность. Закон убывающей предельной полезности
Цели:

а) образовательная: научить добывать информацию необходимую для поиска решения и оценивать её;  сопоставлять и оценивать варианты решения; принимать рациональные решения.
б) развивающая: развить интуицию, самостоятельность, гибкость мышления.

в) воспитательная: способствовать формированию  коммуникативной культуры; освоение способов познавательной, практической деятельности.

Оборудование: наглядные пособия: таблицы, схемы.

Типы урока : комбинированный
Ход урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационный момент
	Приветствие, отметить учащихся, создать мотивацию к изучению темы.
Кто такой циник? Это человек, который знает цену всему и не ценит ничего. Оскар Уайлд
	

	2.Проверка знаний
	Опрос учащихся:

1)Что такое потребительское поведение?

2)Какие факторы определяют потребительское поведение?

3)На какие типы разделяют покупательское поведение?

4)Что рассматривает теория потребительского поведения?

5)Какие потребности выделяет Ж.Ф. Кролар? 

	1)Потребительское поведение – это совокупность признаков и показателей и т.д.

2) Потребительское поведение определяют различные факторы - культурные, личностные, социальные и психологические.
3) Покупательское поведение разделяют на четыре типа: неуверенное потребительское поведение, сложное потребительское поведение, поисковое потребительское поведение и привычное потребительское поведение.

4) Теория потребительского поведения рассматривает поведение потребителей на рынке и раскрывает механизмы взаимодействия спроса и потребностей, поскольку основой формирования рыночного спроса являются решения отдельного потребителя, продиктованные стремлением получить наибольшую выгоду, или отдачу, или полезный эффект при имеющихся у него возможностях или ограниченных затратах.
5) Безопасность, комфорт, привязанность, новизна, экономия и гордость.


	3.Изучение нового материала
	Объяснение новой темы

1)Полезность товаров и их необходимость для рынка потребителя.
2)Закон полезности и его влияние на поведение потребителя.
3)Приведите примеры закона убывающей предельной полезности. 
	Слушают, записывают, отвечают на вопросы учителя. 

	4.Закрепление нового материала
	1)Что такое предельная полезность?

2) Какую роль играет полезность в теории спроса?

3)Как вы понимаете тезис о том, что каждый потребитель имеет свою субъективную шкалу предпочтений, т. е.  знает, что ему  нравится  больше,  а  что  меньше?
	1) Предельная полезность —  это дополнительная полезность, получаемая человеком от потребления дополнительной единицы блага.
2)Отвечают, каждый высказывает свое мнение.
3)Высказывают свою точку зрения. 

	5.Задание на дом
	Параграф № 5.1,конспект в тетради.
	Записывают задание в дневники.


Каждый день каждый из нас принимает бесчисленное количество раз решение о том, как распределить наш ограниченный запас денег и времени. Нужно позавтракать или можно подольше поспать? Посвятить утро изучению экономики или послушать какую-нибудь музыку? Купить новый автомобиль или отремонтировать старый? Потратить деньги или сберечь на будущее? Сопоставляя взаимоисключающие потребности и желания, мы делаем выбор, из чего и состоит наше ежедневное существование.

Совокупность таких индивидуальных решений, лежит в основе кривой спроса и ценовой эластичности. Мы изучим основные принципы потребительского выбора и поведения, это расширит наше понимание спроса. Мы увидим, что стремление индивидуумов к получению наиболее предпочтительного набора потребительских товаров объясняет рассмотренные нами законы рыночного спроса и узнаем, как измеряется выгода, которую получает каждый из нас, участвуя в рыночной деятельности. 

Объясняя поведение человека, экономическая теория, основывается на фундаментальной предпосылке о том, что люди имеют склонность выбирать те товары и у слуги, которые они оценивают наиболее высоко. Для того, чтобы описать процесс потребительского выбора, экономисты сто лет назад разработали концепцию полезности. С помощью этой концепции им удалось описать кривую спроса и объяснить ее свойства.

Что мы понимаем под полезностью? Говоря кратко, полезность означает удовлетворение. Более точно, под полезностью подразумевается степень предпочтения товаров и услуг потребителем. Если корзина А имеет большую полезность для Владимира, чем корзина Б, то мы можем сказать, что Владимир предпочитает корзину А корзине Б. Часто под полезностью понимается субъективное удовольствие или польза, получаемая человеком от потребления товара или услуги. Но вы должны четко осознавать, что полезность не является психологической функцией или чувством, которые доступны наблюдению и измерению. Скорее, полезность является научной концепцией, используемой экономистами для объяснения процесса распределения рациональными потребителями своих ограниченных ресурсов между товарами, приносящими удовлетворение. В теории спроса мы говорим о том, что люди максимизируют полезность. Это означает то, что они выбирают такой набор потребительских благ, который они наиболее предпочитают.

Какую роль играет полезность в теории спроса? Предположим, что потребление первой единицы блага, например, мороженого, доставляет вам удовлетворение или полезность определенного уровня. Вообразите, что вы потребляете вторую единицу. Общая полезность, полученная вами, возросла потому, что потребляя вторую единицу блага, вы получили некоторую дополнительную полезность. Что можно сказать о потреблении третьей и четвертой единицы того же блага? Если вы съели достаточно много мороженого, то, в конце концов, вместо того, чтобы получать полезность, вы заболеете.

Нам осталось сделать один шаг для того, чтобы понять фундаментальное экономическое понятие предельной полезности. 

Потребление дополнительной порции мороженого приносит вам дополнительное удовлетворение или полезность. Приращение к вашей полезности называется предельной полезностью.
Выражение «предельный» является ключевым в экономической теории и всегда используется в смысле «дополнительный».
Решение  задачи.  Госпожа  N  любит  как  кино,  так  и  театр.  В  таблице 1 показана полезность, которую она получает от потребления того и другого блага в разных количествах. 
Пусть цена театральных билетов равна 7,5 долл., а цена билетов в кинотеатр — 1,5 долл. Обычно госпожа N за осень ходит дважды в театр и 10 раз в кино.
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Tabauya 1

Kon-Bo Kuno Teatp
Ilone3nocts | mpenenbHas MU Ilone3nocts | mpenenbHas MU
(em.) TMONE3HOCTh 7 (em.) TOJIE3HOCTh 7
(en) (en)
1 60 - - 360 - -
2 111 51 34 630 270 36
3 156 45 30 810 180 36
4 196 40 26,7 945 135 24
5 232 36 24 1050 105 14
6 265 33 22 1140 90 12
7 295 30 20 1215 75 10
8 322 27 18 1275 60 8
9 347 25 16,7 1320 45 6
10 371 24 16 1350 30 4
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a) Ckombko JeHer TpaTHT rocmoxa N Ha
YIAOBAETBOPEHHE CBOMX IyXOBHBIX NOTpeOHOCTEH 3a
oueHb?
6) Kakyio Mmoie3HOCTb OHa MOTydaeT OT COOCTBEHHOTO
notpebneHns?
B) KakoBa npenenbHas MOJE3HOCTb,
MOJy4aeT OT KMHO ¥ TeaTpa?
r) Ilpu kakoil KOMOMHALMM YCIyr TeaTpa M KHHO
MO/IE3HOCTh OKAKETCS MAKCUMaIbHOH?
1) Kakyio none3HocTs nomyuuT rocroxka N, ecan Bech
GromKeT OyaeT TpaTHTh Ha TeaTp?

KOTOpYK OHa

OtBTETHI
2x75+10x1.5=30

630 +371=1001 exn.

Chr. Tabmumy

1042 ex: mpu Tpex TMOCCIICHUAX TeaTpa M MATH
MOCEIIEHUAX KHHO

OHa cX0auT B TeaTp YeThIpe paza — 3To JaeT eil 945 ex.
MOJIE3HOCTH




Кривая предельной полезности имеет тот же вид, что и кривая спроса. Потребитель  готов  приобретать  дополнительные  единицы  блага  только  в  том  случае,  если  они  будут продаваться по более низким ценам.
